

等待电梯的当儿,白领周小姐无意间发现,不知从何时起,电梯间播放的电视广告里,出现了不少团购网站的身影。

“团购就上团宝网”、“拉手网,中国最大的团购网站”……事实上,走在济南的大街小巷,有关团购网站的广告几乎随处可见:从大厦的电梯间到公交车体,从路边的广告牌到报纸、电视、网站……“今年,很多团购网站的主要任务就是比花钱,烧用户。”山东太平洋资讯科技有限公司总经理、团单网负责人张格笑言。

“烧钱”>>

张格清楚地记得,一年前,也就是2010年4月,“团单网”计划上线时,偌大一个济南,还找不出一家真正意义上的“团购网站”;然而同年10月,团购网站便已经如雨后春笋般大量涌现,粗略估计大约有近百家;而到了2011年3月,当团单网的注册用户突破10万时,济南大大小小的各种团购网站已经不下200家。

“这其中,仅济南本地的团购网站就有差不多200家左右了,此外还有美团、拉手、团宝等10多个全国性大鳄,该来的基本上都来了。”张格说。

竞争带来的市场变化显而易见:以前每天还能坚持“只团一单”,而现在,只有团5-8单才能吸引用户;过去,都是团购网站主动出击去寻找商户,千方百计说服他们接受“团购”这一新鲜事物;而现在,业务员们压根就不需要再解释何谓“团购”了,在跟商户们洽谈时,得到的普遍反映是:“参加你们的团购可以,不过别的团购网站也找过我们了,要不就按照给他们的价格团,要不就拉倒。”

美团网、拉手网、糯米网、团宝网等全国性“团购大鳄”的涌入,更是让张格们嗅到了一丝丝血腥的气息。这些全国性团购网站虽然进入济南市场的时间不长,但资金实力雄厚,“不差钱”,为了争夺用户,他们不仅在广告投放上不惜血本,在团购项目上也是不计成本,经常赔钱做。

“团购网站最大的资源就是用户,谁有用户谁就吃香。这些后进入的团购网站为了争夺客户简直就是在‘烧钱’——在这一点上,我们确实没法跟他们比。”张格坦言。

相关数据也支持了他的这一说法:2011年,美团网公布的广告招标计划是1.3亿元;糯米网则将2亿元的广告预算砸向了央视和各地方卫视及其热门电视节目;而一向以“国内最大团购网站自居”的拉手网则以铺天盖地的速度和势头迅速搭上了全国主要城市的公交车……

团购的诱惑,在兔年春节过后,显得分外诱人:2月23日,就在奇虎360公司宣布推出360团购开放平台“tuan.360.cn”的同一天,淘宝也推出了专门面向团购网站开放的“聚划算”平台;紧接着,2月28日,由团购网站鼻祖Groupon联手腾讯打造的“高朋网”也开始正式上线……

“如果说,半年前团购网站还是‘百团大战’,那么现在已经有‘千团大战’的架势了。”业内人士形容。

团购的



本报记者
仲爱梅

“从当前的发展趋势上看,本地团购网站与全国性团购巨头的竞争已经进入了白热化阶段,最终能够有10家网站保持盈利就不错了。”张格认为。

乱世>>

一方面,团购的诱惑吸引了越来越多的“大鳄”,腾讯、新浪、搜狐、百度等拥有海量用户的互联网巨头纷纷涌人,携资金、人才、技术之利推出自己的团购业务;另一方面,一批最早涉猎团购的“团伙”却因为对团购的种种不满,而逐渐选择了淡出。

“最开始觉得团购是挺好的,确实能省不少钱,但后来却

发现,团购看上去诱人,问题也很多。”周小姐就是省城最早吃螃蟹的人之一。她告诉记者,济南团购网站刚出现时,自己连注册了三四个网站,而且几乎天天都要在上面搜寻团购信息,“每周最少团一单”。团得多了,一些问题也接踵而来:有时候,团购来的餐券价格虽便宜,服务也打了折,一顿饭吃下来感觉挺闹心;有时候,团购的时间太长忘了消费,等想起来的时候已经过期了,之前交的费用便白白打了水漂。

“投诉多、退款难的确是现在团购网站面临的普遍问题。”张格认为,团购网站的发展趋势,应该是从现在的“拼价格”回

归到“拼服务”、“拼用户体验”上。“我们现在就在逐步尝试提供一些增值服务,比方说‘先行赔付’、‘七天无忧退款’、‘团购到期提醒’。”他说。

与360、淘宝这样拥有海量用户的平台合作,则是团购网站发展的另一大势所趋。记者了解到,目前已经有超过200家团购网站加入了360团购开放平台,拉手网、美团网、糯米网、24券等众多全国性团购大鳄均位列其中。

“360系列客户端产品装机量超过3亿,一旦合作达成,用户通过‘360一站通账号’登录后,通过其提供的‘团购搜索’便能直达团购页面,这肯定会增加客户。”

“对于团购网站而言,淘宝、360等的平台计划尽管充斥着自身的利益诉求,但面对腾讯、百度、新浪、搜狐以及Groupon等‘大佬们’的杀入,这些平台还不啻于一个可以合作的对象。因为在‘用户为王’或者说‘流量为王’的互联网时代,如果不跟它们合作,只能走向灭亡。”一位互联网资深人士这样告诉记者。在他看来,360、淘宝平台会让那些规模小,没有资金,诚信差的网站用户越来越少,甚至死亡。

制胜>>

平均每天诞生5.7家团购网站,截至2010年底,国内大大小小的团购网站已达1726家。团购网站一派火爆的背后,是中国电子商务的迅猛发展。“中国现在的网上零售用户规模是1.58亿,他们是网购、团购得以飞速发展的动力和根源。”

巨大的网购“蛋糕”让传统商家也坐不住了。新春伊始,家电零售业巨头苏宁电器将上线仅一年的网上商城“苏宁易购”作为重点打造对象,号称要在10年后实现年销售规模3000亿元、再造一个与苏宁实体店等量齐观的“网上苏宁”。

“企业跨界经营电子商务可以说是大势所趋,但是电子商务并不像看起来那么简单,一定会有企业来交学费、做先烈。如何把自身特点与电子商务规律结合起来,才是今后能否成功的关键。”社科院信息化研究中心秘书长姜奇平认为。

“当前的团购网站虽然很多,但几乎全都大同小异,要想真正生存下来并保持盈利,还必须坚持走差异化道路。”在张格看来,团购网站的盈利模式虽然清晰,但也比较容易复制,同质化问题严重。而为了加强用户对网站的忠诚度和黏性,团购网站应在个性化、差异化上多下工夫,比方说,突出某一方面的团购特色,只做某一类团购,如化妆品、餐饮、美容美体等。

艺术品也“团购”

天价画作分拆成500万份

也许你买不起动辄几百万、几千万元的名画,但这不妨碍你“团购”它的一小部分。一幅名画,拆分成数万份,以份额方式卖出,就像炒股票一样,这种新兴的艺术品交易方式正在各地兴起。而在不到一个月的时间内,画价涨幅就达到了600%,如此高的盈利,吸引了不少投资者跃跃欲试。

2月底,记者赶到天津文化艺术品交易所(以下简称天津文交所)时,正值第二批上市艺术品开始进行份额申购,此次申购的艺术品份额包括画家白庚延7幅画作以及一颗4.34克拉的天然粉色钻石。此前已经上市有白庚延的另两幅画作。

所谓艺术品份额交易,就是将文化艺术品拆分后通过交易所的电子交易平台公开上市交易。

例如已经上市的《燕塞秋》这幅画,被分拆成500万份,每份1元,每次交易最少100份。也就是说,以前买的都是一整幅画,现在你买到的可以是这幅画的几万分之一——这几万分之一可能是画上松树的一个疤,也可能是画家署名的一个标点。当然,你不能把单独的一个松树疤买回家,画还是统一保管,你只是象征性地在电脑里得到数字。

[开户资金]

据天津文交所负责人介绍,目前每天开户人数超过300人,投资者大多分布在天津、北京、上海、深圳等经济发达城市,其中本市的投资者超过三分之一。投资者的开户资金多为十几万元。

[操作模式]

目前,天津文交所的交易方式与股票市场类似,投资者在天津文交所开户之后,便可以下载一个类似于股票网上下单的客户端用来买进卖出。每天的交易时间和股市一样,9:30-11:30,13:00-15:00。只要投资者接触过网络炒股,对艺术品份额交易就能很快上手。不过和股市交易有所不同的是,艺术品份额化交易采取T+0模式,可以当天买卖;此外,该市场每日15%的涨跌幅限制也大于股票市场的10%。

[涨幅惊人]

便捷的操作与较低的门槛让投资者趋之若鹜,但无形中也放大了交易风险。天津文交所第一批上市交易的两幅画作——白庚延的《黄河咆哮》和《燕塞秋》,首日上市涨幅分别达103%和91%。如计算月涨幅,从1月26日《黄河咆哮》和《燕塞秋》以1元/份的价格进行申购,到2月25日收盘,《黄河咆哮》报收6.21元,月涨621%;《燕塞秋》报收5.75元,月涨575%。

(据《华夏经纬网》)

肝病专家——麻凯教授



中国农工民主党党员、潍坊市政协委员、中华人民共和国突出贡献专家、山东麻凯肝病研究院院长、中国老教授协会会员、医药专业委员会名誉理事、山东省中医药大学兼职教授、潍坊市社会新阶层联谊会副会长麻凯,2007年被评为“潍坊市优秀科技工作者,并荣记三等功。”麻凯教授出身于医学世家,他所研制的“软缩肝脾,调节人体蛋白比例和

治疗乙肝、丙肝、肝硬化、脂肪肝及癌症”的科技成果,首家通过全国著名肝病专家鉴定,鉴定结果是:本成果“对人体无毒副作用,且疗效优于其他治疗肝病的药物,居国内领先地位,达到国内先进水平”。本成果填补了肝硬化不可逆转和脾大脾亢只能切除的世界医学空白。1996年2月、11月和1998年10月,麻凯教授作为山东省唯一的被邀专家,三次被邀到

北京参加由中外著名医学专家举行的大型义诊活动,引起了很大轰动,因此,他所创建和领导的肝病研究院,先后被潍坊市人民政府、市科委、市消费者协会授予市“优秀民营科技机构”、“优秀科研机构”和“星级消费者满意单位”等称号。

肝病患者在本院治疗的确花钱少,见效快。在治疗肝硬化方面,每个月药费1600元左右;

在治疗肿瘤和结节性肝硬化方面,每个月药费2700元左右;治疗乙肝大三阳,一个月的药费800元左右,乙肝小三阳,一个月的药费600元左右,丙肝,一个月的药费1000元左右,脂肪肝,每个月的药费1000元左右,得了肝硬化及脾大不用愁,保你四十天的中药解烦忧,药费不用三千元,为何让亲朋跟着担心!

山东麻凯肝病
研究院

地址:山东省潍坊市高新区金马路(东明中学南100米)
◆潍坊市肝病研究所地址:山东诸城市白玉山(汽车站西50米) 电话:0536-8216873
◆安丘麻凯中医门诊部地址:市北区新安北路与莲花山路交叉路口向北40米处
◆网址:www.gpb120.com www.makel20.com 专家热线:13706461308

传真:0536-8083373 电话:261061
邮箱:261061@163.com 电话:0536-4934798 4934798 电话:0536-282123
邮箱:gpb120@163.com